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Let op: beantwoord een open vraag altijd in het Nederlands, behalve als het 
anders is aangegeven. Als je in het Duits antwoordt, levert dat 0 punten op. 

Tekst 1  Langer Atem 

1p 1 Welke gebeurtenis is de vermoedelijke aanleiding voor het schrijven van 
dit artikel?  

“und es werden immer mehr” (regel 3-4) 
1p 2 In welke zin wordt die groeiende belangstelling verklaard?  

Citeer de eerste twee woorden van de betreffende zin. 

1p 3 Welche Ergänzung passt in die Lücke in Zeile 6? 
A obwohl 
B sodass 
C weil 

„In Tiefen … pro Minute.“ (Zeile 7-10) 
1p 4 Mit welchem Substantiv wird angezeigt, wodurch unter anderem der 

Herzschlag abnimmt?  
A „Ausrüstung“ (Zeile 13) 
B „Atemzug“ (Zeile 17) 
C „Luftanhalten“ (Zeile 21) 
D „Tauchreflex“ (Zeile 27) 
E „Stillstand“ (Zeile 28) 

„Die Lernkurve ist anfangs extrem steil“ (Zeile 22) 
1p 5 Was ist damit gemeint? 

Am Anfang 
A ist es schwierig, Resultate zu erzielen. 
B ist man oft noch ein bisschen übermutig. 
C macht man schnelle Fortschritte. 
D muss man eine Angstschwelle überwinden. 

Tekst 2  Schaufensterpuppen mit Kamera-Blick 

“Schaufensterpuppen mit Kamera-Blick” (titel) 
Door middel van deze poppen worden data verzameld. 

1p 6 Hoe verhogen de warenhuizen hun omzet met behulp van deze data? 

2p 7 Welke twee aspecten met betrekking tot het inzetten van deze 
etalagepoppen zijn (nog) onduidelijk? 


